

瑞安日报

与您同心 与您同行

温州市领导 来瑞调研

本报讯(记者 陈希林)昨日下午,温州市政协副主席黄寿龙率有关人员,来我市开展推进义务教育均衡发展专题协商课题调研。我市领导管秀云、池万松、黄陈跃等陪同调研。

黄寿龙一行首先来到安阳实验小学,察看了锡器馆、书画室、校史馆、节水展览馆、红领巾农科院;随后来到安阳实验中学,参观了展览厅、至善讲坛、航天科普馆等,并听取相关情况的介绍。

座谈会上,黄寿龙一行听取我市推进义务教育均衡发展的相关情况。据悉,近年来,我市高度重视义务教育,围绕办好人民满意的教育和加快实现教育现代化的目标,补短板、促均衡、扩优质,深入推进城乡义务教育一体化优质均衡发展。2015年,我市创成全国义务教育基本均衡市,2016年通过省基础教育重点市验收,2019年创成省教育基本现代化市,2020年省政府对市政府教育履职督导考核A等,全省教育工作业绩考核优秀,至美教育、学在瑞安品牌初步形成。

黄寿龙充分肯定我市教育事业取得的成绩,并指出,要围绕抓均衡、抓提升和抓创新三大目标,创新方式,重点解决城乡之间、校际之间不均衡的问题,进一步优化校园布局,教学方面要创新方法,名师工作向农村倾斜,均衡配置优质师资,健全完善教育设施,政府要增加教育投入,保障教育优先发展。

学习中悟真情 实干中强信心

《习近平在浙江》在我市干部群众中引发热烈反响

本报讯(记者 陈浩 向富 童伟 张洵煜)日前,《学习时报》的《习近平在浙江》采访实录被广泛转载。真挚的为民情怀、强烈的责任担当、务实的工作作风,习近平总书记的浙江工作期间的点点滴滴,连日来持续在我市各地干部群众中引发热烈反响。

眼下正值春耕时节,马屿为农业服务中心的科技大棚里正在进行育苗工作,梅屿蔬菜专业合作社理事长黄则强时常会来这里指导农户。黄则强是三位一体改革的实践者,在他的带领下,先后成立了梅屿蔬菜专业合作社、汇民农村资金互助社等合作组织。他认为,农民信用合作为开展农业生产提供了良好的金融支撑。

市供销社主任杨成彪表示,《习近平在浙江》采访实录提到,习近平同志对三农问题很重视,这为瑞安农合联的发展指明了道路,就是要汇聚

资源和力量,以农为本,服务三农。

2006年,时任浙江省委书记的习近平同志在我市主持召开浙江省新型农村合作经济工作现场会,亲自总结瑞安率先实践的做法,部署推动生产合作、供销合作、信用合作三位一体新型农村合作体系建设。作为这项改革的萌发地和先行实践地,我市先行先试,以合作联合为改革路径,加快农业农村现代化步伐,构建1+10+x的为农服务体系,同时在以此理念上打造1+10为农服务中心,融合了生产供销信用的服务功能。

目前,我市结合全域数字化改革推动数字技术与三位一体全面融合,推进现代农业发展,研发数字农合联平台,实现农业生产、销售供应、金融信贷一屏办理。

我市引进世界500强的中化农业,在滨海十万亩都市田园新天地建

设三位一体MAP服务中心,接下来重点聚焦数字化,打造全周期的数字服务系统,数字农合联平台,实现生产、供销、信用一键服务。市农业农村局局长谢晓说。

近日,在华盛水产有限公司的车间内,生产一线的工人们围坐在一起,聚精会神地聆听该公司负责人陈善平关于《习近平在浙江》采访实录要点的讲述。每听到重点处,大家互动讨论,场面热烈。

采访实录中提到,总书记在浙江工作期间,高度重视发展海洋经济,提出了海洋经济发展战略,要把海洋经济这篇文章做深做大,要以更大的气魄、更宽的视野、更高的标准,推进海洋开发,努力建设海洋经济强省。

在习总书记海洋经济发展战略的指引下,华盛水产抢抓新机遇、谋划新蓝图,驶上了跨越式发展的快车道,现

已拥有两艘现代化海洋水产干制品加工船和一支由五艘钢质渔轮组成的海洋捕捞船队。海上加工船建设和投产,使捕捞、收购、加工、冷藏实现无缝对接。去年,华盛水产产值达到2.7亿元,今年产值有望达到3.1亿元。

围绕习总书记大力发展海洋经济的理念,我们对今后发展更有信心,相信产品一定越做越好。华盛水产有限公司生产部经理吴英华说,近年来,企业通过现代化的装备机械加工,提高了整个产品质量和附加值,给公司带来了很好的经济效益。

目前,华盛水产研发人员正在全力攻坚,研发海洋渔业资源船载高值化加工新技术及装备,创新中国毛虾捕捞与加工一体化的新型作业方式,提升生晒虾皮的产品质量,生晒虾皮的附加值有望提高15%至20%。

百年风华正青春 幸福工程再启航

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

我市首部话剧

《俯仰两青空》排演 预计七一建党节前首场公演

本报讯(记者 林翔翔)昨日,我市首部话剧《俯仰两青空》在市文化馆如火如荼排演。

该话剧由市委宣传部、市文广旅体局联合制作,邀请原南京军区政治部前线文工团话剧队著名导演、国家二级演员王庆担任总导演,原浙江省军区文工团团长、浙江音乐学院艺术实践处副处长、省曲艺家协会副主席蒋巍担任编剧。

据悉,俯仰两青空出自宋朝诗人陆游路过我市飞云江时写下的一首诗《泛瑞安江风涛贴然》。该话剧讲述了这么一件事:由于历史原因,中华人民共和国国旗设计者、我市爱国青年曾联松的共产党员身份未能得到承认,但他始终坚守信仰,矢志不渝,终于在68岁正式加入共产党。回首过往,无论顺境逆境,曾联松都心如明镜,信仰坚定,俯仰皆是青空。

该话剧是我市全力打造的一部红色作品,也是首次创排的大型本土话剧,任务重、时间紧。在接下来的时间里,我们将全力以赴,让作品完美呈现舞台。市文广旅体局有关负责人说,排演该话剧,不仅是向五星红旗设计者曾联松致敬,更希望通过打造这么一部群众喜闻乐见的红色经典之作,向全国人民宣传我市红色文化内涵,献礼中国共产党成立100周年。

据悉,该话剧预计今年七一建党节前,在市政会议中心进行首场公演。未来,希望在全省更多更大的舞台演出,宣传推广瑞安红色文化。



扫一扫
看视频

陈卓如故居 浙南第一支农民赤卫队诞生地

首席记者 项乐茹



扫一扫
看视频

位于塘下西部山区的驮山社区,是一个革命老区。从驮山脚下沿着山路盘旋而上,抵达中坵,透过高高低低的树丛,可见远处一幢醒目的红色房子,那便是陈卓如故居。90多年前,革命的脚步就是从这里踏出,将红色旗帜插遍山野,以星火燎原之势红遍浙南。

驮山是浙南最早的革命根据地之一,也是革命烈士陈卓如的家乡。1904年,陈卓如出生于驮山一户农民家庭,1924年考进省立温州第十师范。当时,国共第一次合作的大革命浪潮席卷全国,陈卓如满怀爱国激情,积极投身反军阀、反列强的爱国学生运动,并阅读《新潮》《新青年》等进步刊物,开始接受马克思主义思想,他很快成为温州学运骨干。1925年春,他加入中国共青团,1926年转为中共党员,是温州独立支部成员之一。

1927年初,陈卓如根据党指示返回驮山,组织农民协会,提出打倒军阀贪官污吏,一切权力归农会口号,先后建立驮山、沙溪等中共支部。在他的领导下,驮山处处红旗飘扬,农民运动搞得轰轰烈烈,热火朝天。面对当时国民党反动派对农民的镇压和掠



夺,陈卓如深切感受到枪杆子里出政权的迫切。1928年,陈卓如等人在驮山建立了浙南地区第一支农民武装队伍——驮山农民赤卫队。当时,陈卓如不仅把自家楼房让出来作为活动场所,还变卖祖产,给赤卫队购置枪支,帮助其快速成长为一支颇具战斗力的农民武装。驮山社区中坵经济合作社书记陈云杰说,瑞安各地的农民武装自此开端后,仅一年多时间,犹如星火燎原,一下子发展到3000多人。

1930年2月,中共省委派军事干部胡公冕、柴水香等,先后来浙南领导

农民开展武装斗争。3月9日,在楠溪成立浙南红军游击总指挥部。5月8日,瑞安红军游击队成立,任命陈卓如为队长。第二天,陈卓如带着所属500多名战士,前往永嘉枫林集中,被编入刚刚组建的红十三军独立第一团。从此,陈卓如成了浙南红军游击队的一名指战员,先后经历攻平阳、战瓯渠、夺李茅等多次战斗,与反动派展开斗争。不幸的是,1932年2月,陈卓如遭叛徒出卖被捕,牺牲时年仅28岁。

现在这处故居,是2004年适逢

陈卓如烈士百年诞辰,由原已严重破损、无人居住的陈家老宅改建成的。陈云杰说,故居占地面积约800平方米,建筑面积约700平方米,内部陈列着陈卓如生平事迹介绍。每年都有群众慕名而来,怀着崇敬的心情站立在烈士遗像前,深深鞠躬,追念这位对党赤胆忠心、对人民无限热爱的瑞安英烈。

在红军游击队当中,陈卓如的机智勇敢是出了名的。日前,陈云杰对前来开展党日活动的党员们解说道。有一次陈卓如潜回驮山,被反动军警给盯上了,一路穷追不舍。幸亏他熟悉家乡地形,发现路边有老乡搁着的一担粪桶,地上还有一顶箬笠。他急中生智,戴上箬笠,挑起粪桶,返身就往山下走,与迎面而来的敌人擦肩而过。敌人非但没认出,反而连喊臭臭,纷纷避开。等对方反应过来时,陈卓如早已远走高飞。

这些年来,陈卓如的热血革命事迹被编成民谣、书册广为传扬,其精神感染了一代又一代后辈。据悉,我市相关部门计划对陈卓如故居进行新一轮改造提升,将这一颗红色种子播撒到更多人的心田。

生态环境轻微违法行为,不予处罚

我市办结全省首例企业自行监测违法行为免罚案件

第2版



林栩

常把民生挂心头

第3版

导读

6间老人公寓被长期占用 瑞安法院依法强制腾空

第2版

袭击辅警算不算袭警?

《刑法修正案(十一)》施行以来
我市首例袭警案宣判

第3版

本版责编 李群 编辑 张洵煜

瑞安农商银行 续贷通 一次贷十年,贷款更省心!

瑞安淘 淘/原产/品质 享/本真/生活 瑞安淘 年利率低至3.8%

工行 瓯易贷 个人房贷 经营贷 年利率低至3.8%

锋线快印 您的数码印刷专家 瑞安一站式广告制作中心

瑞安日报 分类广告 今日投稿 明日见报 证件票据遗失声明 出租出售信息